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令和元年第１回上川北部消防事務組合議会臨時会 

開会 令和元年６月４日（火曜日） 午後３時００分 

 

１．議事日程 

（第 1 号） 

日程第１ 仮議席の指定 

日程第２ 議長の選挙 

（第 1 号の 2） 

日程第１ 議席の指定 

日程第２ 会議録署名議員の指名 

日程第３ 会期の決定 

日程第４ 副議長選挙 

日程第５ 議会運営委員会員の選任 

日程第６ 議案第１号 北海道市町村総合事

務組合規約の変更について 

日程第７ 議案第２号 北海道町村議会議員

公務災害補償等組合規約の変更に

ついて 

日程第８ 議案第３号 上川北部消防事務組

合監査委員の選任について 

追加日程第１ 

閉会中の継続審査（調査）の申し

出について 

 

１．出席議員（１１名） 

 議 長   １１番  東   千 春 君 

  副議長    １０番  岩 崎 泰 好 君 

 議 員      １番  塩 田 昌 彦 君 

 議 員        ２番  大 西   功  君 

 議 員        ３番  五十嵐 庄 作  君 

 議 員        ４番  平 木 総 司  君 

 議 員        ５番  玉 田   健  君 

 議 員        ６番  倉 澤   宏  君 

  議 員       ７番  小 池   豊 君 

 議 員       ８番  小 西 邦 広 君 

  議 員       ９番    近 藤 八 郎  君 

 

 

１．欠席議員（０名）             

 

 

１．事務局職員 

 事  務  局  長           久 保   敏  

 書       記    加 藤 一 幸   

 書       記    田 嶋 大 助   

 

 

１．説明員 

管 理 者 加 藤 剛 士 君 

副 管 理 者 山 口 信 夫 君 

副 管 理 者 谷   一 之 君 

副 管 理 者 石 垣 寿 聰 君 

副 管 理 者 佐 近   勝 君 

消防参事(名寄市副市長) 橋 本 正 道  君 

会 計 管 理 者 末 吉 ひとみ 君 

監 査 委 員 鹿 野 裕 二 君 

消 防 長 菊 池   剛 君 

総 務 課 長 土 田   朗 君 

消 防 企 画 課 長 遠 藤 豊 明 君 

総 務 課 主 幹 土 田   司 君 

名 寄 消 防 署 長 佐々木 幸 雄 君 

美 深 消 防 署 長 西 村 直 志 君 

下 川 消 防 署 長 多 田 淳 浩 君 

中 川 消 防 支 署 長 渡 邊 雅 弘 君 

音威子府消防支署長 菊 池   聡 君 

 

 

 

 



  ◎開会の宣告 

○議会事務局長（久保 敏君） ただいまから始

めさせていただきます。 

本臨時会は、一般選挙後、最初の議会であり

ますので、議長が選挙されるまでの間、地方自

治法第１０７条の規定により、年長の議員が臨

時に議長の職務を行うことになっております。 

出席議員の中で、近藤 八郎 議員が年長であ

りますので、ご紹介申し上げます。 

○臨時議長（近藤八郎君） ただいまご紹介い

ただきました 近藤 八郎 であります。  地方自

治法第１０７条の規定により、臨時に議長の職

務を行います。 なにとぞ、よろしくお願い申し

上げます。 

それでは、ただいまより令和元年第１回上川

北部消防事務組合議会臨時会を開会いたしま

す。 

直ちに本日の会議を開きます。 

（午後３時００分） 

 

  ◎仮議席の指定 

○臨時議長（近藤八郎君） 日程第１ 議事の進

行上、仮議席を指定いたします。 仮議席は、

ただいまご着席の議席を指定いたします。 

 

  ◎議長の選任 

○臨時議長（近藤八郎君） 日程第２ これより

議長の選挙 を行います。 

お諮りいたします。 選挙の方法につきまし

ては、地方自治法第１１８条第２項の規定によ

り指名推選によりたいと思いますが、これにご

異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶものあり） 

○臨時議長（近藤八郎君） 異議なしと認めま

す。 よって選挙の方法は、指名推選によるこ

とに決定いたしました。 

○臨時議長（近藤八郎君） お諮りいたします。  

指名の方法については、臨時議長において指名

することにいたしたいと思いますが、これにご

異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶものあり） 

○臨時議長（近藤八郎君） 異議なしと認めま

す。 よって、臨時議長において指名すること

に決定いたしました。 それでは、議長に 東 

千春 議員を指名いたします。  

 お諮りいたします。 ただいま、臨時議長に

おいて指名いたしました 東 千春 議員を議長

の当選人と決定することにご異議ございません

か。 

（「異議なし」と呼ぶものあり） 

○臨時議長（近藤八郎君） 異議なしと認めま

す。 よって、ただいま指名いたしました 東 

千春 議員が議長に当選されました。 ただいま

議長に当選されました 東 千春 議員が議場に

おられますので、本席から会議規則第３１条第

２項の規定により告知をいたします。 

 それでは、議長に当選された 東 千春 議員に

ごあいさつをいただきます。 

○議長（東 千春君） 皆さんこんにちは。名寄

市議会の 東 千春 と申します。この度は皆様の

ご推挙をいただきまして、上川北部消防事務組

合の議長にご推挙いただき、当選いたしました

ことを心からお礼を申し上げたいと思います。 

消防行政はまさに、住民生活に密着した、そ

して住民の生命、財産を守る行政でございまし

て、大変重要な任務と自覚をしております。 

どうか皆さんと共によりよい消防行政を目指

して邁進していきたいと思いますので、どうぞ

よろしくお願いいたします。 

○臨時議長（近藤八郎君） 以上をもちまして

臨時議長の職務をすべて終了いたしました。 

東 議長、議長席にお着き願います。 



皆様のご協力、誠にありがとうございました。 

暫時休憩いたします。 

（暫時休憩） 

（午後３時０３分） 

 

  ◎議席の指定 

○議長（東 千春君） 再開いたします。 

 これより、お手元に配布の議事日程表第１号

の２のとおり、議事を進めます。 

 日程第１ 議席の指定を行います。  議席は、

会議規則第３条第１項の規定により、ただいま、

ご着席いただいている議席のとおり指定いたし

ます。 

 氏名標を立ててください。 

 

  ◎会議録署名議員の指名 

○議長（東 千春君） 日程第２ 会議録署名議

員の指名を行います。 会議録署名議員には会

議規則第８７条の規定により、２番 大西 功 

議員、３番 五十嵐 庄作 議員を指名いたしま

す。 

 

  ◎会期の決定 

○議長（東 千春君） 日程第３ 会期の決定に

ついて、お諮りいたします。 

今期臨時会の会期は、本日１日といたしたい

と思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶものあり） 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。  

 よって、今期 臨時会の会期は、本日１日と

決定いたしました。 

 

  ◎副議長の選挙 

○議長（東 千春君） 日程第４ これより副議

長の選挙を行います。 

お諮りいたします。  選挙の方法につきまし

ては、地方自治法第１１８条第２項の規定によ

り指名推選によりたいと思いますが、これにご

異議ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶものあり） 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。 

よって選挙の方法は、指名推選によることに決

定いたしました。  

 お諮りいたします。 指名の方法については、

議長において指名することにいたしたいと思い

ますが、これにご異議ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶものあり） 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。 

よって議長において指名することに決定いたし

ました。  それでは、副議長に岩崎 泰好 議員

を指名いたします。  

 お諮りいたします。 ただいま、議長におい

て指名いたしました岩崎泰好 議員を副議長の

当選人と決定することにご異議ございません

か。 

（「異議なし」と呼ぶものあり） 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。 

よって、ただいま指名いたしました岩崎 泰好 

議員が副議長に当選されました。 ただいま副

議長に当選されました 岩崎 泰好 議員が議場

におられますので、本席から会議規則第３１条

第２項の規定により告知をいたします。 

 それでは、副議長に当選された 岩崎 泰好 

議員にごあいさつをいただきます。  

 岩崎 議員 

○副議長（岩崎泰好君） 皆さんこんにちは。

岩崎泰好 でございます。指名を頂きまして、副

議長という大役を仰せつかりました。非常に消

防行政では様々な課題を抱えており、大変厳し

い状況であると思いますが、議長と共々に様々

な問題解決に向かって議会づくりをしていきた

いと思っておりますので、よろしくお願い申し



上げます。 

 

  ◎議会運営委員会委員の選任 

○議長（東 千春君） 日程第５ 議会運営委員

会委員の選任を行います。 議会運営委員会委

員の選任については、委員会条例第４条の規定

により、倉澤 宏 議員、大西 功 議員、五十嵐 

庄作 議員、平木 総司 議員、小西 邦広 議員 

以上５名を指名いたします。 

お諮りいたします。 ただいま、議長が指名

しました方を、議会運営委員会の委員に定める

ことにご異議ありませんか。  

(「異議なし」と呼ぶ者あり) 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。  

ただいま指名しました 倉澤 宏 議員、大西 功 

議員、五十嵐 庄作 議員、平木 総司 議員、小

西 邦広 議員 以上５名を議会運営委員会の委

員とすることに決定しました。  

正副委員長の互選のため、暫時休憩します。 

（暫時休憩） 

（午後３時０８分） 

 

○議長（東 千春君） 休憩前に引き続き会議を

開きます。  

議会運営委員会の正副委員長の互選の結果を

報告いたします。 

議会運営委員会 委員長 大西 功 議員、副委

員長 平木総司 議員 以上であります。  

 休憩中に議会運営委員会委員長から「閉会中

継続審査及び調査の申し出について」が提出さ

れました。 お手元に配布の議事日程のとおり

日程に追加し、議題とすることにご異議ありま

せんか。  

(「異議なし」と呼ぶ者あり) 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。 

よって、「閉会中継続審査及び調査の申し出に

ついて」を日程に追加し、議題とすることに決

定いたしました。  

 

  ◎日程の変更 

○議長（東 千春君）  次に、議事日程の変更

についてお諮りします。  

ただ今、議事日程に追加いたしました 「閉会中

継続審査及び調査の申し出について」は、日程

第８ 議案第 3 号 上川北部消防事務組合監査

委員の選任についての次に審議することとした

いと思いますが ご異議ございませんか。  

(「異議なし」と呼ぶ者あり) 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。  

 よって、議事日程を変更して審議することに

決定いたしました。  

 

  ◎議案第１号・議案第２号 

○議長（東 千春君） 日程第６ 議案第１号 

北海道市町村総合事務組合規約の変更について 

日程第７ 議案第２号 北海道町村議会議員公務

災害補償等組合規約の変更について以上２件を

一括して議題といたします。 

提出者の説明を求めます。 

加藤 管理者 

○管理者（加藤剛士君） 関連がございますの

で、議案第 1 号 北海道市町村総合事務組合規約

の変更について及び議案第 2 号 北海道町村議

会議員公務災害補償等組合規約の変更につい

て、一括して提案理由をご説明申し上げます。 

本件は、平成 31 年 3 月 31 日付けで「北空知

葬祭組合」、「日高地区交通災害共済組合」及

び「池北三町行政事務組合」が解散し、平成 30

年 3 月 31 日付けで「十勝環境複合事務組合」が

解散したことに伴い、北海道市町村総合事務組

合規約別表第 1 及び第 2 を改正するとともに、

北海道町村議会議員公務災害補償等組合規約で



も解散に伴う規約別表第 1 を改正する必要が生

じたことから地方自治法第２８６条第 1 項及び

第２９０条の規定に基づき議会の議決を求める

ものであります。 

よろしくご審議くださいますようお願い申し

上げます。 

○議長（東 千春君） これより、質疑に入りま

す。 ご発言ございませんか。  

（発言なし） 

○議長（東 千春君） 質疑なしと認めます。 

お諮りいたします。 本件は、委員会付託を省

略し、ただちに採決することにご異議ございま

せんか。 

(異議なしと呼ぶ者あり) 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。 

これより、採決を行います。 議案第１号ほか

１件は、原案のとおり可決することにご異議あ

りませんか。 

(異議なしと呼ぶ者あり) 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。 

よって、議案第 1 号ほか１件は原案のとおり可

決されました。 

 

  ◎議案第３号 

○議長（東 千春君） 日程第８ 議案第３号 

上川北部消防事務組合監査委員の選任について

を議題といたします。 

ここで、地方自治法第１１７条の規定により、

塩田 昌彦 議員の退席を求めます。 

（塩田議員 除斥により退出） 

提出者の説明を求めます。 

 加藤 管理者 

○管理者（加藤剛士君） 議案第３号 上川北部

消防事務組合監査委員の選任について、提案の

理由を申し上げます。 

 本組合監査委員 奥村 英俊 氏が、 本年４月

３０日をもって任期満了となりましたので、こ

のほど組合議員として選任されました 塩田 昌

彦 氏を選任いたしたく、上川北部消防事務組合

規約第１２条第２項の規定により、議会の同意

を求めるものであります。 

 よろしくご審議くださいますようお願い申し

上げます。 

○議長（東 千春君） これより、質疑に入りま

す。 ご発言ございませんか。  

（発言なし） 

○議長（東 千春君） お諮りいたします。 本

件を原案のとおり同意することに、ご異議ござ

いませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。 

よって、議案第３号は原案のとおり同意するこ

とに決定いたしました。 

暫時休憩します。 

（塩田議員 入場） 

（午後３時２０分） 

 

 ◎閉会中の継続審査(調査)の申し出について 

○議長（東 千春君） 議事を再開いたします。 

 追加日程第 1 閉会中継続審査(調査)の申し

出について議題とします。 

お諮りいたします。 お手元に配布いたしま

した、議会運営委員長からの申し出のとおり決

定することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」と呼ぶ者あり) 

○議長（東 千春君） 異議なしと認めます。 

よって、申し出のとおり決定いたしました。 

 

○議長（東 千春君） ただいま、管理者から特

に発言を求められていますので、これを許しま

す。 

 加藤 管理者 



○管理者（加藤剛士君） ただいま議長からお

許しをいただきましたので、管理者の立場から

一言ご挨拶を申し上げます。 

先の統一地方選挙におきまして、各構成自治

体の議会議員選挙が行われましたが、住民の信

託を得て当選され、それぞれの議会から選ばれ

て、当組合の議員となられました各位には、心

よりお祝いを申し上げます。 

今後、消防行政を推進するにあたり、皆様方の

お力添えを頂きますようお願い申し上げます。 

先ほどは、本会議において行われました正副議

長の選挙にあたり、議長に東 千春氏、副議長

に岩崎 泰好氏がそれぞれご当選されました。 

心からお祝い申し上げますとともに、消防行政

執行に対し、一層のご支援とお力添えをいただ

きたく、重ねてお願い申し上げます。 

また、改選により、新たに選任の同意をいた

だきました塩田 昌彦監査委員におかれまして

も、議会の総意のもと、消防行政執行全般にわ

たるご教示をいただきますようお願い申し上げ

ます。 

この度、再選、当選されました各首長には、

心からお祝いを申し上げますとともに、退任さ

れました副管理者の、前中川町長の川口 精雄

氏のご功労に対して深く敬意を表する次第であ

ります。 

さて、消防行政を取り巻く環境は、少子高齢

化社会や過疎化の進展により、住民の防災に対

する関心や消防行政に寄せられる期待も一層高

まっており、時代の変化に柔軟に対応した消防

組織体制の充実強化が求められております。 

近年の国内における災害を見ますと、東日本大

震災を始めとする地震災害や頻発する台風災害

や局地的集中豪雨などの各種災害は、大規模化、

複雑化し、各地で甚大な被害をもたらしており

ます。昨年は胆振東部を震源とする地震が発生

し、被災地で４２名の尊い人命が失われる被害

が生じたとともに道内全域でブラックアウトが

発生するなど、新たな災害対応が求められる事

態となり、事前の防災体制整備に早急に対応す

ることが急務となっています。 

こうした、時代背景や災害状況を踏まえ、当

組合におきましては、地域住民の安心・安全を

守ることを最重点に消防行政を進めてまいりま

す。 

議員各位におかれましても一層のお力添えを

賜りますようお願い申し上げまして、ご挨拶と

いたします。 

 

  ◎閉会の宣言 

○議長（東 千春君） 以上で、今期 臨時会に

付議されました案件は全て議了いたしました。 

これをもちまして、令和元年第１回上川北部消

防事務組合議会臨時会を閉会いたします。 

ご苦労様でございました。 

（午後３時２４分） 

 

 

 

 上記会議のてん末を記載し、その相違なきこ

とを証するため、ここに署名議員とともに署名

する。 
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